

STRUČNÝ NÁVOD NA PODÁNÍ MEZINÁRODNÍ PŘIHLÁŠKY PODLE SMLOUVY O PATENTOVÉ SPOLUPRÁCI (PCT) S VYUŽITÍM VISEGRÁDSKÉHO PATENTOVÉHO INSTITUTU JAKO ORGÁNU PRO MEZINÁRODNÍ REŠERŠI

Co je PCT?

Smlouva o patentové spolupráci (PCT) je mezinárodní smlouva spravovaná Světovou organizací duševního vlastnictví (WIPO). Systém PCT umožňuje žádat o patentovou ochranu vynálezu současně ve velkém počtu zemí podáním jediné „mezinárodní“ patentové přihlášky místo podávání několika samostatných národních či regionálních patentových přihlášek. Systém PCT zahrnuje 156 smluvních států (srpen 2022).

Udělování patentů spadá i nadále pod národní či regionální legislativu národních či regionálních patentových úřadů. Označuje se jako „národní fáze“.

V národní fázi jsou jednotlivé patentové úřady odpovědné za zpracování přihlášky v souladu se svými vnitrostátními patentovými zákony a za rozhodnutí o udělení patentové ochrany. Čas potřebný na toto zpracování se u jednotlivých patentových úřadů liší.

Výhody Smlouvy o patentové spolupráci

Přihlašovatelé a patentové úřady smluvních států těží z jednotných formálních požadavků, ze zpráv o mezinárodní rešerši, doplňkové mezinárodní rešerši a předběžném průzkumu a z centralizovaného mezinárodního zveřejnění.

Podání PCT přihlášky

Kdo může podat přihlášku?

Visegrádský patentový institut byl ustanoven jako orgán pro mezinárodní rešerši (ISA) a orgán pro mezinárodní předběžný průzkum (IPEA) podle systému PCT pro přihlašovatele, kteří jsou občany České republiky, Maďarska, Polské republiky či Slovenské republiky nebo mají v těchto zemích pobyt. Dvoupísmenný kód pro využití Visegrádského patentového institutu je XV.

Jak podat přihlášku PCT?

Žádost je třeba podat v tištěné formě nebo ji lze předložit jako počítačový výtisk. Formuláře jsou k dispozici u příjímacího úřadu nebo na webu WIPO.

WIPO rovněž nabízí speciální program pro elektronické podání (ePCT). Systém ePCT přináší řadu výhod pro přihlašovatele i úřady. Další informace je možné získat od příslušného příjímacího úřadu nebo na následující adrese: [PCT eServices](#).

Kde podat přihlášku podle PCT?

Přihlašovatel, který si přeje podat mezinárodní přihlášku podle PCT, ji může podat u národního úřadu (který působí jako příjímací úřad) v zemi, jíž je občanem nebo v níž má pobyt, nebo u Mezinárodního úřadu jako příjímacího úřadu.

Visegrádský patentový institut působí jako orgán pro mezinárodní rešerši a orgán pro mezinárodní předběžný průzkum pro přihlašovatele, kteří jsou občany jeho členských států, tj. České republiky, Maďarska, Polské republiky a Slovenské republiky, nebo v nich mají pobyt.

Volbu, aby Visegrádský patentový institut působil jako orgán pro mezinárodní rešerši, je třeba vyznačit ve formuláři žádosti PCT u příjímacího Úřadu průmyslového vlastnictví České republiky, Maďarského úřadu duševního vlastnictví, Patentového úřadu Polské republiky nebo Úřadu duševního vlastnictví Slovenské republiky. Přihlašovatel musí zvolený orgán uvést na příslušném místě v odd. VII formuláře žádosti.

Dvoupísmenný kód pro Visegrádský patentový institut je XV.

Přihlašovatelé s pobytem v České republice:

Další informace v českém jazyce jsou uvedeny na [webu Úřadu průmyslového vlastnictví České republiky](#)

Přihlašovatelé s pobytem v Maďarsku:

Další informace v maďarském jazyce jsou uvedeny na [webu Maďarského úřadu duševního vlastnictví](#)

Přihlašovatelé s pobytem v Polsku:

Další informace v polském jazyce jsou uvedeny na [webu Patentového úřadu Polské republiky](#)

Přihlašovatelé s pobytem na Slovensku:

Další informace ve slovenském jazyce jsou uvedeny na [webu Úřadu průmyslového vlastnictví Slovenské republiky](#)

Orgán pro mezinárodní předběžný průzkum (IPEA): Návrh, aby Visegrádský patentový institut působil jako orgán pro mezinárodní předběžný průzkum, je třeba podat přímo u Institutu na následující adrese: viz [kontaktní údaje](#).

Fáze řízení podle PCT

Zpracování mezinárodní přihlášky

Řízení podle PCT se skládá z dvou hlavních fází, „mezinárodní fáze“ a „národní (či regionální) fáze“.

Mezinárodní fáze

Tato fáze se skládá ze čtyř hlavních kroků:

1. podání mezinárodní přihlášky u národního úřadu přihlašovatele / nebo Mezinárodního úřadu a její zpracování přijímacím úřadem
2. vypracování zprávy o mezinárodní rešerši a písemného posudku mezinárodním rešeršním orgánem (ISA)
3. mezinárodního zveřejnění mezinárodní přihlášky a souvisejících dokumentů Mezinárodním úřadem WIPO a jejich oznámení určeným a zvoleným úřadům, a
4. volitelně mezinárodního předběžného průzkumu, který je zakončen vypracováním mezinárodní předběžné zprávy o patentovatelnosti (Hlava II PCT) orgánem pro mezinárodní předběžný průzkum (IPEA)

Národní (či regionální) fáze

Národní či regionální fáze následuje po mezinárodní fázi řízení podle PCT a skládá se ze vstupu do řízení a zpracování mezinárodní přihlášky v jednotlivých zemích či regionech, v nichž přihlašovatel žádá o ochranu svého vynálezu.

[PCT Flowchart](#)

Lhůty pro vstup do řízení u určeného/zvoleného úřadu

Podrobné informace o lhůtách pro vstup do národní/regionální fáze prostřednictvím PCT jsou k dispozici na [webu WIPO](#).

Řízení o stížnosti

Přihlašovatel může podat stížnost, pokud nesouhlasí s výzvou k zaplacení dodatečného poplatku, která následuje po rozhodnutí o nejednotnosti vynálezu učiněném během mezinárodní fáze PCT [buď během mezinárodní rešerše prováděné orgánem pro mezinárodní rešerši, nebo během mezinárodního předběžného průzkumu prováděného orgánem pro mezinárodní předběžný průzkum].

Stížnostní komise

Pravomoc posoudit stížnost má výhradně přezkumný orgán, Stížnostní komise, v souladu s pravidlem 40.2(c) až (e) či pravidlem 68.3(c) až (e) PCT, přičemž je třeba zaplatit poplatek za stížnost.

Stížnostní komise je odpovědná za rozhodování o stížnostech proti zaplacení dodatečného poplatku za mezinárodní rešerši či mezinárodní předběžný průzkum.

Stížnostní komise Visegrádského patentového institutu jako mezinárodní orgán je komise složená z technických průzkumových referentů z Visegrádského patentového institutu a vede ji předseda komise.

Poplatek

Při podání stížnosti musí přihlašovatel zaplatit Visegrádskému patentovému institutu poplatek za stížnost.

Podání

Stížnost je třeba podat přímo u u národního Úřadu – pobočky Visegrádského institutu.

Pravidla a předpisy k PCT

Smlouva o patentové spolupráci, Prováděcí předpis a Administrativní směrnice podle PCT jsou k dispozici na [webu WIPO – PCT Resources](#).

Průvodce PCT pro přihlašovatele (PCT Applicant's Guide)

Průvodce poskytuje podrobné informace o řízení podle PCT.

Svazek I obsahuje informace o mezinárodní fázi, které doplňuje celá řada příloh obsahujících související a podrobnější informace o smluvních státech a úřadech.

Svazek II Průvodce obsahuje obecné informace o národní fázi řízení podle PCT, po nichž následují národní kapitoly s konkrétnějšími informacemi o vstupu přihlášky do národní fáze a o vnitrostátních právních předpisech smluvních států.

[Průvodce PCT pro přihlašovatele](#)

Pokyny pro mezinárodní rešerši a předběžný průzkum podle PCT

Pokyny stanoví rámec, který je třeba dodržovat ve fázi mezinárodní rešerše a mezinárodního předběžného průzkumu.

Pokyny nemají závaznost právního textu, přihlašovatelé však mohou očekávat, že orgány pro mezinárodní rešerši budou zpravidla jednat v souladu s těmito Pokyny.

[Pokyny pro mezinárodní rešerši a průzkum podle PCT](#)